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Задачи: 
-  закрепить навык различения звуков «ш» и «ж» в слогах, словах, фразах;
-  продолжать учить определять позицию звука в словах;
-  упражнять в образовании притяжательных прилагательных;
-  продолжать учить подбирать к схемам слова, обозначающие предметы, действия, признаки;
-  закрепить правило написания ЖИ – ШИ;
-  упражнять в преобразовании слов;
-  развивать фонематический слух и психические процессы;

Оборудование: 
Предметные картинки со звуком «ш» и «ж», синие кружочки (один с колокольчиком, другой без колокольчика), карточки со словами с пропущенной буквой И, схемы, разрезные кассы.

Ход занятия.
Орг. момент: садится сначала тот, кто назовёт слова со звуками «ж», «ш» и определит позицию звука в слове.

1. Повторение пройденного
· Логопед спрашивает:
- О  каких звуках сегодня пойдёт речь? (О звуках «ж» и «ш»).
· Логопед напоминает артикуляцию звуков.
· Повторяет характеристику звуков. Спрашивает детей, в чём заключается сходство и различие между ними.
· Упражнение на развитие фонематического слуха:
        - игра  «Светофор». 
Дети поднимают синюю карточку, услышав слог со звуком «ш»: 
жа-ша-шло-ижл-ужл-ошл-же-шу-шо;
        - игра «Колокольчик». 
Дети поднимают синюю карточку с колокольчиком, услышав в словах логопеда звук «ж»: жук, шапка, жаба, ужи, ежиха, шмель, штаны, Женя, ежевика;

2. Работа с картинками.
«Подари подарки Шуре и Жене»
Дети дарят подарки (картинки) Шуре со звуком «ш», а Жене со звуком «ж». 

3. Дидактическая игра «Измени звук»
Дети меняют звук в словах «ш» на «ж» и наоборот.
(наживка – нашивка, мажет – машет, тужить – тушить, шить – жить, Луша – лужа, 
шар – жар, уши – ужи)

4. Образование притяжательных прилагатедьных
Дети должны ответить на вопросы: чей хвост? (лошадиный, медвежий); 
Чьи лапы? (медвежьи); Чьи ноги? (лошадиные);  Чьё ухо? (лошадиное, медвежье);
 Чья морда? (медвежья, лошадиная)

5. Подбор слов к схемам.
Дети подбирают к заданным схемам слова, обозначающие предметы, действия и признаки предметов. Слова должны включать звуки «ш», «ж».    
(машина, жук, шипы, шумит, бежит, дышит, жёлтый)

6. Физкультминутка
На лужайке, на ромашке
Жук сидел в цветной рубашке.
Жу-жу-жу, жу-жу-жу
Я с ромашками дружу,
Тихо по ветру качаюсь,
Низко, низко наклоняюсь.
(импровизация движений по ходу текста)

7. Правописания ЖИ, ШИ
На столах у детей карточки с пропущенной гласной буквой И. 
Они вставляют пропущенную букву и читают слова:
(маш..на,  ш..на,  уж..н,  мыш…,  ош…бка,  луж…,  ш..ло)

8.Работа с кассами, преобразование слов.
Дети упражняются в преобразовании слов:
(жа-ша-уши-ужи-лужи-лужа)

9. Логопед подводит итог занятия.
- О каких звуках мы сегодня с вами говорили?
